8-sinf Fizika
1.Posajir poezd  har 0,5 soatda 60 km, har bir 15 minutda 30 km ni har bir 1 minutda 2 km  yo`lni bosib o`tadi Bu qanday tezlik
A)Notekis harakat



B)Tekis harakat



C)Yo`lning bazi joyida tekis

S)egri chiziqli harakat

2.Poyga avtomobili kuzatuvchining yonidan 10 m/s tezlik bilan o`tdi. Shu paytda haydovchi tormozini bosadi va bundan avtomobil moduli bo`yicha 1,1 m/s2 tezlanish bilan harakat qiladi? Avtomobil to`xtaganiga qadar qancha vaqt o`tadi?
A)2 s 

B)5 s

C)10
s 

D)15 s

3.Jismning isitishda sarf bo`ladigan issiqlik miqdorini topish formulasini toping?

A)Q=cm(t2-t1)

B)Q=λ /m 

C)Q=Q1+Q2

D)Q=m∙λ
4.Ebonet tayoqcha jism materialliga ishqalanganda qaysi biri elektrlanadi?
A)ebonet tayoqcha 



B)jun materiall


C)ikkalasi ham elektrlanadi 

D) ikkalasi ham elektrlamaydi
5.Manfiy zaryadlangan tayoqcha yordamida elektroskop zaryadining ishorasini qanday qilib aniqlash mumkin

A)tayoqcha elektroskop tayoqchasiga yaqinlashtirladi agar elektroskop ochilsa manfiy zaryadlangan bo`ladi

B)Tayoqcha elektroskop sharchasiga yaqinlashtirladi, agar sharchalar ochilmasa musbat zaryadlanadi 

C) tayoqcha elektroskop tayoqchasiga yaqinlashtirladi agar elektroskop ochilsa musbat zaryadlangan bo`ladi

D)Tayoqcha elektroskop sharchasiga yaqinlashtirladi, agar sharchalar ochilmasa manfiy zaryadlanadi
6.Elektrlangan jism atrofidagi fazoda elektr maydon mavjudligini kim aniqlagan 

A)Faradey

B)Maksvell
C)Kulon

D)Faridey va Maksvell 

7.Elektron zaryadi birligi nima?

A)Kulon

B)Nyuton

C)Volt

D)Amper

8.Protonning zaryadi qanday?

A)Manfiy

B)Musbat

C)Zaryadsiz
D)Musbat va manfiy

9.Elektronlar yetishmaydigan jismlar qanday zaryadlanadi?

A)musbat

B)manfiy 

C)zaryadsiz
D)musbat va manfiy
10.Moddalarda elektr toki qanday o`tadi?

A)Proton 

B)Neytron
 C)Proton va neytron 

d)elektronlar

11.Tok kuchi formulasini toping 

A)I=t/q

B)I=q∙t

C)I=q/t

D)I=qt2
12.Tok kuchi birligini toping

A)Volt

B)Amper

C)Om 
D)Kulon
13.Elektr pleta zanjiridagi tok kuchi 1,4 amperga teng Uning speralining ko`ndalang kesim orqali 10 min davomida qancha elektr zaryadi o`tadi?

A)800 Kl

B)840 Kl
C)860 Kl

D)900 Kl

14.Ampermetr zanjirga qanday ulanadi?

A)parallel




B)ketma-ket



C) parallel va ketma-ket

D)parallel emas

15.Kuchlanish formulasini toping

A)U=q/t

B)U=Aq

C)U=q/A

D)U=A/q

16.Voltmetr zanjirga qanday ulanadi

A)parallel




B)ketma-ket



C) parallel va ketma-ket

D)parallel emas

17.Elektr qarshiligini o`lchaydigan asbobni toping
A)Ampermetr

B)Voltmetr
C)Ommetr

D)Vatmetr

18.Elekt lopa speralidagi tok kuchi 0,7 Amper  qarshiligi 310 om lampa qanday kuchlanish ostida yonadi
A)12 V
B)127 V

C)217 V

D)220 V

19.Agar bir kapron paypoq ikkinchi kapron paypoq ichidan olinsa va har biri havoda qo`lda tutib turilsa ular kengayadi  nima uchun

20.Metalla sharcha musbat zaryad bilan zaryadlandi bunda uning massasi qanday o`zgaradi

21.Suvni zaryadlash mumkinmi
22.Solishtirma elektr qarshiligiga ta’tif bering

23.Kuchlanishni o`lchaydigan asbobni ayting

24.Nima uchun elektroskopning sterjinlarini har doim metalldan qilanadi.
25.Nima uchun elektr tarmog`iga ulangan simlar sim yog`ochga chinni tutqichlar orqali mahkamlanadi

	Savol
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	8
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	Javob
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	C
	C
	C
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	B
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	C


 19. Ishqalanganda paypoqlar zaryadlanadi. Bir xil ishoradagi zaryadlar bir-biridan qochadi
20.Sharchani massasi kamayadi. Chunki musbat zaryad bilan elektrlanganda jismda elektronlar soni kamayadi.

21. Ha

22.Uzunligi 1 m ko`ndalang kesim yuzi 1 m2 bo`lgan o`tkazgichning qarshiligi solishtirma qarshilik deyiladi.
23.Volt metr 

24.Zaryadlarni ko`chishi uchun 

25.Chinni yaxshi izolyator

Yozma ish.
1.Uzunligi 10 m kesim yuzi 0,2 mm2 bo`lgan nixrom simining qarshiligini toping

ρ
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 qarshilikni toping
2.Bitta element qo`ng`iroq va ikkita kalitdan iborat  zanjir chizmasini ching unda qo`ng`iroqni ikki alohida kalitni ulash orqali chalish mumkin bo`lsin.
3.O`tkazgich uchlaridagi kuchlanish 2 V gat eng bo`lgan undagi tok kuchi 0,5 A bo`lgan Agar o`tkazgich uchlaridagi kuchlanish 4 V ga yetkazilsa o`tkazgichdagi tok kuchi qancha bo`ladi.
4.Mis o`tkazgichning uzunligi 100 m ko`ndalang kesimi yuzi 2 mm2. Bu o`tkazgich qarshiligini toping. Mis uchun 
ρ=0,017 
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5. Ko`ndalang kesmining yuzi 0,8  mm2 bo`lgan manganin simda kuchlanish 113 V tok kuchi 0,3 A simning uzunligini toping. Manganin uchun ρ=0,43 
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